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Vervuiling Boven-Schelde door Franse suikerraffinaderij  -  Delegatieoverleg 
Internationale Scheldecommissie (2)

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 749 van 18 juni 2020 gaf de minister 
meer duiding over de vervuiling van de Boven-Schelde door een Franse suikerraffinaderij 
en over de delegatievergadering van de Internationale Scheldecommissie (ISC) op 2 juli 
2020. Bij de zware verontreiniging van de Schelde op Franse bodem dit voorjaar bleek 
dat de Franse overheid te laat gebruikmaakte van het Waarschuwings- en Alarmsysteem 
Schelde (WASS) dat ons in Vlaanderen voldoende tijd moet geven om bij vervuiling van 
het Scheldewater adequaat te reageren. Volgens de Franse delegatie ging het bij dit 
voorval om een onderschatting van de verontreiniging, waardoor het WASS te laat werd 
gebruikt.

De minister gaf verder in haar antwoord aan dat er een vaste wil was onder de 
verschillende delegaties in de ISC om in de toekomst het WASS op een correcte manier 
te gaan gebruiken en dat er op 25 augustus 2020 een volledig delegatieoverleg gewijd 
zou worden aan het incident. Dit was m.i. wel degelijk noodzakelijk, aangezien de 
toelichting van de Franse delegatie begin juli niet geruststellend was met het oog op de 
toekomst.

1. Kan de minister meer toelichting geven over het delegatieoverleg van 25 augustus 
2020? Werd er extra informatie gedeeld over het incident door de Franse delegatie 
die nog niet bekend was?

2. Welke extra maatregelen worden of werden er ondertussen door de bevoegde Franse 
overheden genomen om dergelijke incidenten in de toekomst te vermijden? Werden 
er aanpassingen gedaan aan de procedures en aan het WASS, zodat we in de 
toekomst tijdig worden ingelicht over verontreinigingen op Franstalig grondgebied? 
Volstaat het geheel van nieuwe maatregelen volgens de minister?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 984 van 4 september 2020
van JORIS NACHTERGAELE

1. Op het delegatieleidersoverleg van 25/8 deelde de Franse delegatie mee dat zij een 
eerste rapport ontvangen heeft van het betrokken bedrijf Tereos betreffende de 
implementatie van de eerste maatregelen opgelegd door de Prefectuur. Dit rapport 
werd geëvalueerd, bijkomende vragen werden gesteld en maatregelen opgelegd, en 
een eindrapport werd verwacht tegen eind september. Dit eindrapport zou ook gedeeld 
worden met de andere delegaties. Momenteel heeft de Vlaamse delegatie nog geen 
rapport ontvangen. Ik dring via mijn administratie aan op het spoedig ontvangen van 
het rapport.

2. Op ISC-niveau werden nog geen concrete aanpassingen aan de procedures of het 
WASS doorgevoerd. Er wordt wel een evaluatie van de werking van het WASS 
opgestart. Dit gebeurt a.d.h.v. een uitgebreide bevraging van de delegaties. Op 22 
september 2020 kwamen de Internationale Schelde- en Maascommissies (ISC en IMC) 
bijeen om de grensoverschrijdende waterverontreinigingen van het voorbije jaar te 
bespreken. Tijdens de workshop werden onder meer ervaringen uitgewisseld over de 
Schelderamp van eind april. Naast de VMM namen nog 24 andere vertegenwoordigers 
uit België, Frankrijk en Nederland deel aan de workshop. De workshop vond dit jaar 
digitaal plaats. De VMM lichtte tijdens de jaarlijkse werk- en projectgroep van 
calamiteuze verontreinigingen toe wat het aandeel van multiparametersondes tijdens 
dit incident was. Bovendien benadrukte de VMM dat de grensoverschrijdende 
communicatie bij watergerelateerde milieu-incidenten cruciaal is. Vermoedelijk had 
meer milieuschade, oa. vissterfte, kunnen vermeden worden als er een 
snellere/duidelijkere communicatie was geweest conform de eerdere afspraken 
daartoe. Er is nog geen verslag van dit overleg beschikbaar. Een plenaire zitting volgt 
in december. Tegelijkertijd gaf de Franse delegatie op het delegatieleidersoverleg van 
25/8 aan dat een evaluatie van het WASS weliswaar nuttig is, maar dat er op zich niets 
schort met de (technische) werking of de procedures van het WASS op ISC-niveau, en 
dat de fout vooral intern, binnen de Franse delegatie, zelf te zoeken was. Naast een 
evaluatie op ISC-niveau is het dus ook aan de delegaties zelf om hun eigen interne 
procedures voor incidentmelding tegen het licht te houden. Details over op welke 
manier de FR delegatie haar eigen interne procedures zal evalueren, heeft de FR 
delegatie echter niet gegeven tijdens het delegatieleidersoverleg van 25/8.


